          ЗБИРЕН ИЗВЕШТАЈ ОД СРЕДБАТА ОДРЖАНА НА
  Европската асоцијација на судии - регионална група на ИAJ
                             Истанбул - 4 Септември, 2011 година

Со состанокот претседаваше г-дин Герхард Реинснер прв потпретседател на ИAJ (Меѓународното здружение на судии)и претседателот на ЕАЈ (Европската асоцијација на судии) - регионална група на ИAJ. На состанокот присуствуваа и Претседателот на  И.A.J.  г-ѓа Фатоумата Диаките, почесните претседатели г-дин Хозе Марија Бенто, г-дин Ернсет Маркел,  г-ѓа Маја Тратник и г-дин Гинтер Воратч, потпретседателите г-дин Кристоф Регнард и г-дин Виргилиус Валанциус, генералниот секретар Антонио Мура, заменик генералните секретари г-дин Џакомо Оберто и г-дин   Лусио Асхетионо, како и следниве делегати, кои ги претставуваат нивните здруженија, кои се членки на Меѓународната асоцијација на судии и на Европската асоцијација на судии:

Албанија (набљудувач) г-дин Хаџиу и г-дин Меттала
Ерменија г-дин Саркисјан
Австрија Почесен претседател Ернст Маркел и почесениот претседател Гинтер Вораттч
Азербејџан (В. М) г-дин Јафаров, г-дин Мехтигер и г-дин Ајуков
Белгија г-ѓа Лебе-Десарт  г-дин Ван Исегхем
Босна и Херцеговина (В. М) г-дин Салиховиќ и г-ѓа Тегелтиса
Хрватска г-дин Сесаa
Република Чешка г-дин Јан Виклицки
Данска г-дин Сиоберг
Естонија г-дин Меелис
Финска г-дин Катајамаки
Франција г-ѓа Дувал и г-ѓа Валтон
Грузија г-дин Аревадзе
Германија г-дин Франк, г-дин Јунеман и г-дин Сшнеидерхам
Грција г-дин Алмпурас и г-ѓа Дзами
Унгарија г-ѓа Халаз
Исланд г-ѓа Брагадотир и г-ѓа Ернајсдотир
Израел г-ѓа Алшеч и г-ѓа Зфат
Италија г-дин Балсамо, г-дин Паламара, г-ѓа Сика и г-дин Зуцарели
Латвија г-дин Бицковис
Лихтенштајн г-дин Хаген и г-дин Нагел
Литванија г-дин Валанциус
Луксембург г-дин Гехлен
Молдавија г-дин Друта, г-дин Раду
Холандија Г-дин Стенбек и г-дин Ван Зутфен

Норвешка г-ѓа Холм и Дуне
Полска г-дин Пјебијак

Португалија г-дин Игреја г-дин Матос и г-дин Латас
Србија (В. М) Г-ѓа Болјевич
Македонија Г-дин Николчо Николовски, Г-ѓа Анета Арнаудова
Словачка г-ѓа Бистрианска
Словенија г-ѓа Роблек
Шпанија г-дин Шемоцо Фонтолеа, г-ѓа Фригола и г-дин Хименез Фернандез
Шведска г-дин Аделсвард и г-динНиберг и г-дин Сандсторм

Швајцарија г-дин Стаделман и г-дин Гасс
Турција г-дин Цил
Украина (В. М) г-дин Алеиников, г-дин Прициазниук, г-дин Рева, г-дин Ткач и
Г-дин Загорујко
Обединетото Кралство г-дин Мекеј

Претседателот на EAJ, г-дин Герхард Реиснер, го отвори EAJ состанок на 4 септември, недела, во 10:00 часот, одпоздравувајќи  ги делегатите на здруженијатана судиите од сите земји и им се заблагодари на турското Здружение на судии и нејзиниот претседател, г-дин Мурат Арслан, за перфектната организација на средбата и за топлото гостопримство. По ова Претседателот на турското здружение одржа поздравен говор до сите делегати посакувајќи им плодна и успешна средба. Тој ја нагласи важноста на настанот и им се заблагодари на ИAJ за изборот на Истанбул за оваа средба.
Претседателот Реиснер потоа ги поздрави сите делегати и нивните помошници и топло им се заблагодари од страна на ИАЈ на  Претседателот, почесениот претседател, други потпретседатели и членови на Секретаријатот за нивното присуство. Претседателот ја поздрави и г-ѓа Габриела Кнаул, Специјален известувач на ОН за независноста на судиите и адвокатите.
Заменик-генералниот секретар Оберто изврши проверка на делегатите и нивните помошници,  и информираше дека пет здруженија не присуствуваат на состанокот: Бугарија, Кипар, Ирска, Малта и Романија. По ова претседателот Реиснер посочи дека неколку недели пред состанокот на Генералниот секретаријат е доставена  агенда за состанокот. Тој праша дали делегатите и нивните помошници се согласиле со содржината на агендата. Немаше забелешки по истата и претседателот ја прогласи агендата за  усвоена. 

1. Одобрување на записникот од состанокот на EAJ во Малта.
Претседателот Реиснер истакна дека записникот од  EAJ за состанокот во Малта бил испратен од страна на Генералниот секретаријат на здруженијата во сите земји-членки. По еден месец од доставувањето на записникот, немаше ниту една забелешка испратена од страна на здруженијата. Затоа, според општите одлуки во Виена, г-дин Реиснер утврди дека записникот  од средбата во Дакар  е усвоен.

2. Извештај  на претседателот
Претседателот Реиснер се обиде да го илустрира  писмениот  извештај, кој го имаше испратено  до сите национални здруженија пред состанокот во Истанбул, сумирајќи ги неговите активности од последниот EAJ состанок во Малта. Особено истакна дека писмо во врска со Бугарија  предизвикало  некои реакции. Тој спомена и за референците направени во писмениот извештај за Унгарија и Словачка. Г-дин Реиснер го информираше  Собранието за иницијативни  случувања со Меѓународната унија на нотарите и истакна дека е предвидено  да се одржи конференција  во Амстердам во мај 2012. Тој зборуваше и за состаноците на Претседателскиот комитет што се одржале измеѓу средбите во Малта и во Истанбул. За време на последниот состанок на Претседателскиот комитет се дискутирало за предлози за статус на членство. Не постои заеднички договор во рамките на Европската асоцијација кој е постигнат по ова прашање во Малта, додека IBA и африканската група решиле да се  изразат  во однос на укинување на разликата помеѓу обичните и вонредните членства; АХАО групата се изразени во однос на задушувањето на таа дистинкција .
Нема  забелешки по однос на извештајот на претседателот.

3. Проблеми во врска со судството во неколку земји
А Извештај на Работната група за земјите членки на здружението (г-дин Стефан Гасс)
Г-дин Гасс се обиде да го извести Собранието дека нема специјални настани кои се случиле по средбата во Малта и нема  барања кои се испратени од страна на членките на  здружението.

б Ситуацијата во Србија
Претседателот Реиснер потсети на претходните дебати кои се случија на ова прашање и го покани претставникот на Српската асоцијација да се обиде да го информира Собранието за повторен избор или повторниот процесот на назначување. Г-дин Реиснер истакна  дека  во српскиот Уставен суд  повторниот процесот на назначување се одржува на начин кој е во спротивност со принципите на фер судење. Своите побарувања до Уставниот суд  кандидатите кои не биле ре-избран биле пренесени назад на Високиот совет со закон. Високиот совет по долги дебати со меѓународните набљудувачи и со Здружението на судии на Србија елаборирал  нови правила на постапките кои треба да се применуваат во процесот на ревизија. Но, според информациите кои доаѓаат од Српското здружение, Високиот совет не соодветно ги применил овие правила , кои беа прифатени од страна на Високиот совет и се стави во сила од страна на Високиот Совет.
Претседателот на Српската асоцијација се обиде да го информира Собранието за преговорите кои се случуваат во нејзината земја меѓу нејзините асоцијација и  Високиот судски совет за повторно процесот на назначување на судиите. Процедурата која следувала досега биле смета за неуставна, исто така, од страна на многу универзитетски професори по право. Процесот на повторно именување беше оспорен и ревидиран. Овој нов процес се уште се случува, но по бројот на околу 200 (од повеќе од 800) случаи кои веќе се ревидирани само 50 резултираа со повторно инсталирање на судиите . Различни критериуми се усвоени од страна на двете комисии во рамките на Високиот совет, кои се обвинети за извршување на овој процес на ревизија. Сегашната ситуација се карактеризира со голема доза на несигурност. Исто така, претседателот на Здружението не се наименува и неговото интервју беше одложена, без било каква причина. Претседателот на Српската асоцијација покани EAJ да се обрати на ЕУ, земајќи ги во предвид тековната апликација на Србија да стане членка на ЕУ. 


Претседателот Реиснер објасни дека тој преферирал да има резолуција од страна на Централниот совет на ИAJ, па затоа тој веќе е во контакт со други регионални групи. По предлог на претседателот на Собранието одлучи да им платат на Работната група за да подготви нацрт-резолуција.


Делегат од Хрватска г-дин Сеса истакна дека во нашата резолуција треба да се истакне дека самиот процес на повторно именување е неприфатлив, тоа не се само прашања на постапки и правни лекови против повторен избор.

C. Ситуацијата во Словачка

Во својот вовед , претседател Реиснер истакна дека проблемите треба да се дебатираат  долго време. Тој  започна со прашањата поврзани со  злоупотреба на дисциплинската постапки против судиите и улогата на претседателот на Судскиот совет. Критиката беше фокусирана на многу аспекти, особено од фактот дека истиот орган кој има право да ја започне дисциплинска постапка седи во панелот на Советот, кој одлучува за такви случаи. Ова и други проблеми,  доведоа до тоа да биде извршена  мисија  од страна на поранешниот претседател EAJ Бјорн Солбакен и Почесниот претседател Гинтер Воратч. Подоцна, Здружението на судии на Словачка (ZZS) предизвика загриженост за неколку измени и дополнувања на законот. Сето ова било дебатирано во Малта. А можноста за негово решавање било одложено поради дополнителни документи кои што се потребни. Словачката асоцијација обезбеди работна група со дополнителни информации и нацрт резолуцијата  беше подготвена. Меѓу состанокот во Малта и  средбата во Истанбул се случиле некои нови случувања, извештајот за средбата во Малта подготвен од почесниот претседател Воратч, во кој треба да се истакне  општата состојба на судството во Словачка, а не да  се занимаваат со конкретни законски амандмани биле дистрибуирани во Словачка и  предизвикале остри реакции особено од страна на високиот претседател на Советот г-дин Харабин. Г-дин Реиснер се обрати заменик-претседателот на Словачкото здружението да им даде некои објаснувања и одговори за овој извештај гледано од негов аспект. 

Г-дин Гас се обиде да ја објасни содржината на прелиминарниот писмен извештај за Словачка, кој веќе се дистрибуира до Здруженијата на земјите членки. Заклучокот досега постигнат од страна на работната група е следниот: "Во EAJ може да се даде изјава (резолуција итн) за постапката за избор и јавни изјави кои не ги прекршуваат судските стандарди за независност. Прашањето за платите и  дисциплинската постапка треба да се испитуваат  подетално. Останува отворено прашањето дали новата регулатива која се однесува на Судската  Академијата е во согласност со стандардите за независноста на судството. " 

Г-дин Гасс ѓи  спомена и напади врз судиите од страна на политичките власти, кои се толерираат. Претседателот на Словачката асоцијација го истакна  писмото кое што беше пратено во текот на пролетта во врска со прашањето за именувањето на судиите и на претседателите на судовите. Што се однесува до дисциплинските постапки  г-ѓа Бистрианска го информираше  Собранието во врска со  актуелните практики кои што не се во согласност со меѓународните стандарди. Осврнувајќи се на писмото што го испрати до сите национални асоцијација со нацрт-резолуцијата, таа истакна дека измените и дополнувањата на статусот на законите на судиите во Словачка законодавството и новите предлози од амандманите на измени  се во директен конфликт со Препораката CM / Rec (2010) 12 од Комитетот на министри на земјите-членки на судиите: независноста, ефикасноста и одговорноста. Таа го затвори нејзиниот извештај заблагодарувајќи и на EAJ и Работната група.
Нацрт-предлог на Работната група беше дистрибуиран од страна на Генералниот Секретаријат до сите учесници. Претседателот Реиснер го праша г-дин Гасс да  објасни зошто некои прашања се опфатени со предлогот кој што доаѓа од Словачката асоцијација но не се земени во предвид  предлогот на Работната група (на пример: прашања во врска со обука, плати и социјална сигурност, претседателите на судовите не се членови на Високиот совет ). Г-дин Гасс одговори на ова барање, со образложение дека тие прашања биле земени во предвид, но тие на прв поглед не се отценети  како конфликтни со  меѓународните стандарди (обука и членството на претседатели на судот во Судскиот совет) или веќе се опфатени во други резолуции на EAJ (плати и социјалната сигурност).
Почесен претседател Воратч  објасни дека неговата  задачи не беше да го отцени системот, туку само  да даде преглед за моменталната ситуација во Словачка  


За неговиот извештај се дискутирало за време на состанокот во Малта и не беа направени забелешки од страна на словачките делегати. Во Малта EAJ решил да испрати писмо до словачки органи и од Словачкото Здружение беше побарано да испрати дополнителни информации. Забелешки не биле направени, само неколку недели подоцна писмото беше испратено од страна на г-дин Харабин. Почесниот претседател Воратч истакна дека тој никогаш не изразил поддршка за одредени групи на судии надвор од здружението или на владата и дека само ја пресликува ситуација како е да си во Словачка.
Претседателот Реиснер истакна дека очигледно е напната ситуација во Словачка. Потоа отвори дискусија за нацрт-резолуцијата. Делегатот од Франција Виржини Дувал,  истакна дека, колку што е загрижен за прашањето за платите, оваа нова резолуција може да  направи упатување на една општа резолуција усвоена во Краков.
Претседателот Реиснер ја илустрираше содржината на двата документи доставени до сите учесници. Првиот беше еден напис во врска со Хрватска, додека вториот беше  извештајот изготвен од страна на турските колеги. Претседателот Реиснер посочи за време на  состанокот во Истанбул дека словенечкото Здружени на судии имало дистрибуирани прашалници кои требаше да бидат пополнети од страна на учесниците. Тој додаде дека по средбата во Малта  два такви прашалници беа испратени до сите членки здруженија: една од Француската асоцијација (информации во врска со декларацијата на средствата на судиите) и еден од српската асоцијација (информации во врска со статусот и правата на здруженијата на судиите). Тој посочи дека здруженијата кои организираат такви иницијативи ги споделуваат резултатите од прашалниците меѓу сите членки-здруженија.
По оваа дискусија се разгледа нацрт-резолуција во врска со Словачка. По предлог на претседателот на Собранието едногласно се одобри резолуција за Словачка, која е во прилог на овој извештај како анекс (види прилог број 1). Собранието едногласно изјави дека во извештајот подготвен од почесниот претседател Воратч не заслужува критика и без сомнение тоа е цел опис на ситуацијата во Словачкото судството, што треба да биде изразена во записникот.

Д. Ситуацијата во Италија
Претседателот на Италијанската асоцијација г-дин Паламара, се обиде да ги објасни  предвидените реформи за судството предложени од страна на италијанската влада во март минатата година. Во првата точка на оваа реформа е да се намали  независноста на судството преку зајакнување на позицијата на министерот за правда, а втората е за промена на составот на Високиот совет на судството со намалување на бројот на судии избрани од страна на нивните колеги меѓу овој панел. Сегашната ситуација на економска криза некако го запре овој процес на реформи, кој што сеуште треба да биде активен. Тој побара од  E.A.J. постојано следење на ситуацијата.

д Други земји
Делегатот од Турција г-дин Цил се обиде да ја  илустрира содржината на писмениот извештај доставен до сите учесници за состојбата на судството во неговата земја.


4. Активности на EAJ кон Советот на Европа и Европската унија.
Што се однесува до Советот на Европа,  претседател Реиснер го спомена учеството на заменик-претседателот Регнард на 17 Пленарен состанок на Европската комисија за ефикасност на правдата (CEPEJ) во Стразбур. Тој информира, како и на Собранието дека заменик-претседател Валанциус бил вклучен во делата на ЕУ / Советот на Европа  насочени кон проектот "Подобрување на судските реформи во Источно партнерските земји", која ги опфаќа Молдавија, Ерменија, Азербејџан, Белорусија, Грузија и Украина. Овој проект има за цел да обезбеди мултилатерален форум за дискутирање на прашања од интерес во однос на независноста, професионалноста и ефикасноста на судството во шест земји и да формулира препораки повикувајќи се на сопствени искуства на секоја земја и со прифаќање на најдобрите европски практики.
Во врска со Европската унија, претседателот Реиснер објасни дека комесарот г-ѓа Рединг  испратила писмо, со цел да ја информира ЕУ за интересот на EAJ за средба , но без одговор биле испратени уште писма. Истото важи и за писмото до претседателот на правната комисија на Европскиот парламент.
Г-дин Реиснер исто така регистриран член на E.A.J., во рамките на Транспарентност регистарот на E.У., љубезно побарал  податоци за точните имиња на секое здружение и број на членови во тоа здружение. Тој, исто така, испратил писмо до секретар на Форумот за правда, со цел да  го покаже нашиот интерес за учество на нејзините активности. E.A.J. е  впишан во регистарот на зелени книги: тоа значи дека нашата организација ќе бидат информирана секој пат кога постапка на Зелената книга е отворена и на EAJ ќе и биде дадена можност да ги изрази  своите ставови.

5. Работната група "начини до Брисел".
Претседателот Реиснер  истакна дека за време на последниот состанок во Малта работна група беше воспоставена. Тој ги покани здруженијата на Белгија, Данска, Германија и Холандија да именуваат лица за контакт, така што контактите беа утврдени. Делегатот од Германија ја истакна неопходноста да се формира структура во рамките на EAJ која ќе може ефикасно да се справи со прашањата на E.У. Делегатот на Шведска го одобри овој поглед, подвлекувајќи ја важноста на размената на мислења по e-mail. Претседателот ги повика групите да се состанат за време  на деновите во Истанбул за да разговараат за следните потребни чекори.


6. Дискусија за можни измени на статусот на ИAJ (Извештај на работната група за критериуми и постапка за апликација за членство со коа претседава Кристоф Регнард)
А. Статус на обичните и вонредните членови поврзани со независност во земјата?
Б. Можност да се исклучат членови?
C. Воведување на систем за следење во врска со независноста 
Д. Различни права на обичните и вонредните членови
Г. Други прашања

Претседателот Реиснер  го воведе прашањето упатувајќи на дебатите во Малта. Тој  подготви документ, кој беше дистрибуиран до сите делегати.
Се разви многу долга и жива дебата. Некои делегати ги искажаа своите ставови во корист на зачувување на сегашната разлика помеѓу двата различни вида на членство, додека некои други  сакаа да има само еден вид на членство. Првите инсистираа особено на потребата да се заштити кредибилитетот на нашата организација. Останатите ја истакнаа потребата да се избегне ситуација која може да се почувствува како дискриминаторска. Дел од дискусијата исто така беше посветен на можноста  да се направи разлика меѓу ситуацијата на барателот и состојбата на независноста на судството во засегнатите земји. Некои делегати изразија сомнежи во врска со можноста да се утврди во детали дали Здружението е независна организација, додека некои други делегати ја истакнаа потребата да се земат предвид само состојбата на Здружението, иако независноста на судството во земјата не е обезбедена, како овој аспект да не  зависи од судиите и единствен релевантен факт да е работа на Здружението како навистина посветено на борбата за остварување на независноста на судството. Покрај тоа, присуството на само еден вид на членство ќе ја зголеми солидарноста меѓу сите здруженија и  ќе ја зајакне позицијата на сите асоцијации, исто така и во земјите во која се обезбедува целосна независност на судството .
По оваа дискусија г-дин Реиснер  повика на консултативно гласање за предметите од точка IV од извештајот која е за правата кои можат да се прошират на вонредните членови.Мнозинството на здруженијата се изрази против таквото продолжување.
По дополнителна дискусија, германскиот пратеник, г-дин Џуенеман поднесе предлог  кој  беше презентиран пред Централниот совет. Финалната верзија, која е во прилог на овој извештај како анекс (види прилог број. 2) беше одобрен со три воздржани и без против гласови;.

Претседателот Реиснер  го поздрави  г-дин Марио Мицоли, претседател на Комисијата за европски прашања  на Меѓународната унија на нотарите. Тој и даде збор на Специјалниот известувач на ОН за независноста на судиите и адвокатите г-ѓа Габриела Кнаул, која имаше свое обраќање пред Собранието.

7. Размена на мислења во врска со други точки на дневниот ред на Централниот совет на ИAJ.
Забелешки по оваа точка не беа покренати од страна на Собранието.

8. Буџетот информации.
Види комплет број 3.
Заменик генералниот секретар г-дин Оберто ја објасни содржината на документот за буџетот, која се вклучува на овој извештај како комплет.

9. Идните состаноци на EAJ
Холандскиот пратеник г-динСтенбек, го информираше Собранието за организирање на следниот EAJ состанок во Амстердам. Тој додаде дека програмата на настанот ќе бидат објавени на веб страната на Здружението на веб страница: http://www.nvvr.org. Членовите на здруженија ќе бидат обезбедени со ИД и лозинка.

10. Miscellanea
Претседателот Реиснер го информираше Собранието дека претседателскиот комитет ги проучуваше финансиските потреби на ИAJ, сегашниот систем на различни нивоа на такси. Тој потсети на правилата со кои се поврзува бројот на учесниците во врска со надоместоците платени од страна на здруженијата. Тој исто така рече дека Комитетот беше во процес  на размислување за прашањето на надоместоците и трошоците со кои се соочуваат известувачите на апликациите на новите земји-здруженија. Претседателскиот комитет одлучи да се формира работна група за ова прашање, составен од Генералниот Секретаријат и со претставник од секоја регионална група. Белгискиот пратеник г-ѓа Вивиен Лебе-Десард се понуди себеси на располагање да ја претставува AEJ во рамките на овој панел и Собранието едногласно ја прифати нејзината понуда.
Претседателот Реиснер го иформираше собрание за  информациите кои се испраќаат од CCEJ, кои подготвуваат извештај за проблемите на судството во земјите-членки кои треба да се разгледува на пленарната седница на ССЕС и се доставуваат до Комитетот на министри. Тој извештај ќе ги содржи  проблемите кои беа упатени до ССЕС досега. Но, постои можност да се донесат дополнителни проблеми на вниманието на ССЕС кои можат да бидат исто така вклучени. Затоа ССЕС побара EAJ да ги информира нејзините земји-асоцијации.
 Почесниот претседател Воратч го информираше Собранието за своето учество на годишниот состанок на Судскиот совет на балканските земји, кој се случи во јуни во Бугарија.
Конечно претседател Реиснер  го информираше Собранието дека предлог-резолуцијата на Србија била подготвена и дека ќе се доставуви до Централниот совет под Miscellanea.
 
Средбата беше затворена во 17:00

Претседателот на E.A.J.
Герхард Реиснер 
Заменик генералниот секретар на И.A.J.
Џакомо Оберто

Прилози:
1. Резолуцијата се однесува на сообразноста со меѓународните стандарди за судската независност на измените / предложените измени на статусот на судиите во законодавството на Република Словачка.
2. Предлог E.A.J. на прашањето за два вида членство (обични и вонредни).
3. Буџет 2010-2011 и трошоците од 26 октомври 2010 до 31 август 2011 година.
 

Европската асоцијација на судии на средбата во Истанбул, 4 септември 2011 година едногласно ја донесе следната

                                                      Резолуција


Во однос на усогласеноста со меѓународните стандарди за судската независност на измените / предложените измени на статусот на судиите во законодавството на Република Словачка

1. Европската асоцијација на судии  бара од страна на Здружението на словачките судии (ZSS / Zdrusenia Sudov Slovenska) да ги разгледа последните случувања во законодавството во врска со судството и предлозите на Владата за дополнителни измени во овој поглед. Словачката асоцијација изрази сериозна загриженост дека независноста на судството е загрозена.

2. Европската асоцијација на судии ги достави овие проблеми и на Словенечките власти. Министерот за правда даде објаснување тврдејќи дека сите овие измени се неопходни за да повторно се добие довербата на населението во судството, поголема контрола и транспарентност која е потребна.

3. Европската асоцијација на судии ги анализираше законските измени  и други законски измени планирани од страна на словачката влада во врска со:

• Назначувањето, номинација и промоција на судиите
• Составот на Судскиот совет
• Дисциплинска постапка
• Неоправдани критики на судството.


4. Европската асоцијација на судии нагласува дека Европските власти, за многу години, воспоставиле основни правила со цел да се зачува независноста и непристрасноста на правосудството.

5. Во овој поглед, Европската асоцијација на судии се однесува на:

• Препораката CM / Рец (2010) 12 на Комитетот на министри на земјите-членки на судиите: независноста, ефикасноста и одговорностите,
• Мислењето ССЕС бр 1 (2001) за стандардите кои се однесуваат на независноста на судството и неменливоста на судиите,
• Мислењето бр 3 (2002) за принципите и правилата за однесување во судските професионалци особено во етиката, некомпатибилни однесување и непристрасност,
• Мислењето бр 10 (2007) на "Судскиот совет во служба на општеството", како и други меѓународни документи.
• ССЕС (2010) 3 Магна повелба на судиите (основни принципи),
• Европската повелба за статусот на судиите,
• Резолуцијата EНЦЈ на самоуправата за правосудство од Будимпешта : Балансирање на независност и одговорност - мај 2008 година.

6. Европската асоцијација на судии, исто така, нагласува дека овие стандарди не се донесени во корист на судиите или нивните интереси, туку како централни средства за обезбедување на потребната независност на правда во рамките на едно демократско општество.
7. Европската асоцијација на судии потенцира уште еднаш дека независноста треба да биде придружена со одговорност. Под изговор на одговорноста, сепак, никогаш не треба да резултира со несоодветно влијание врз судството од страна на државните власти. Транспарентноста на процедурите и правилното расудување на одлуки се средство за гарантирање на одговорноста и зголемување на довербата во судството.

8. Европската асоцијација на судии ја изразува својата длабока загриженост дека некои од измените и дополнувањата се користат за да се зголеми вкупното влијани на владата врз судството:

• назначување, номинација и промоција на судиите - повеќето членови на комитети за избор, односно 3 од 5 се номинирани од страна на министерот за правда, а само двајца од самите судии (по еден од страна на Судскиот совет и еден од страна на претседателот на особниот суд).

Иако конечната одлука да се номинира кандидат за именување лежи во Судскиот совет, комитетот за избор уште игра одлучувачка улога, што значи дека одредбите на меѓународните документи релевантни за Судскиот совет, исто така, се применуваат во овие комитети. Во овој контекст, евидентно е дека предложените измени и дополнувања за да се смени составот на Судскиот совет, при што половина од неговите членови ќе бидат именувани од министерот, се чекор во погрешна насока и против сегашната тенденција на сите меѓународни стандарди. EAJ се однесува на став. 18 и 42 од Мислењето ССЕС № 10 (2007) и член 5 и 13 од Магна повелба на судии (основни принципи), според кој таков совет треба да содржи значително мнозинство судии избрани од страна на нивните врсници.  46 од Препораката CM / Рец (2010) 12, исто така, бара најмалку половина од членовите да се судии избрани од страна на нивните врсници.

• Дисциплинска постапка - иницијатива за дисциплинска постапка против член од судството исклучиво се поднесува од министерот за правда.

Дисциплинска постапка или поважно, заканата на таквата постапка, не смее да се дозволи да биде злоупотребена со поставување несоодветни притисоци врз судијата кој станува збор. Според меѓународните документи не само што надлежноста за дисциплински постапки е во судот или во друго независно тело, туку исто така се промовира воспоставување на независно тело или лице да иницира таквите постапки. (Член 69 од Препораката CM / Рец (2010) 12, став 68, 69 и 77 II и III ССЕС Мислење 3 (2002) и член 6 од Магна повелба на судии (фундаментален принцип). 

• неоправдани критики за судството - несоодветни критики на судски одлуки, специфични коментари, изразување неосновани сомнежи во врска со точноста на судските одлуки, како и изработка на офанзивни изјави на претставниците на извршната и законодавната област се упатени кон судиите и кон  судството во целина .

Воздржувајќи се од таквите практики е најефикасен начин да се зголеми довербата во судството. EAJ потсетува на член 18 од Препораката CM / Рец (2010) 12, во кој се наведува "Ако коментира на судските одлуки, извршната и законодавната власт треба да избегне критики кои ќе ги поткопаат независноста  или довербата на јавноста во судството." Инаку таквите критики не само што претставуваат средство за вршење неправилен притисок врз членовите на судството,  можат да ја поткопаат довербата и почитта која граѓаните ја имаат за нивниот правен систем. EAJ ги повикува сите гранки на извршната власт да дадат соодветно внимание на опасностите за судската независност од несоодветни критики на судиските одлуки.

9. Следејќи ги внимателно  случувањата во Словачка за многу години, EAJ го следи позитивниот развој на настаните, барем во институционалната рамка на судската независност. Европската асоцијација на судии бара од надлежните Словачки власти да обезбедат универзално признати стандарди за независноста на судството, да ги поддржат во секое време. EAJ е подготвена да помогне во пронаоѓањето на избалансиран начин за зголемување на довербата на јавноста во судството без кршење на нејзината независност.

10. Словачкото Здружение на судии (ZSS / Zdrusenia Sudov Slovenska) исто така, изрази загриженост во врска со намалување на судските плати, надоместоци и други права. Во таа насока  Европската асоцијација на судии привлекува внимание за решавање на надоместокот на судиите кои го усвои на 16 мај 2009 на состанокот во Краков, копија  која е во прилог на оваа резолуција.

Предлог на E.A.J. во врска со прашањето за два вида членство (обични и вонредни)

Со цел да се заштити кредибилитетот на IAJ од една страна, за да се избегне дискриминација и поддршката на членовите на здруженијата на младите демократии од друга страна, EAJ одлучи да побара од Централниот совет да започне процесот на промена на Статутот за членството во следните цели :
1) Во иднина ќе има можност за исклучување на член здруженија од други причини освен од досегашните финансиски причини.
2) за заштита за исполнување на критериумите за членство во ИAJ секое здружение треба да помине редовно следење и треба да достави годишен извештај за својата ситуација која мора да исполнува одредени критериуми.
3) ИAJ укинува вонредно членство и обезбедува само еден статус на членство.
4) Процесот за промена на статутот да се поведе веднаш.
5) Независноста на судството во засегнатите земји не треба да се смета како критериум за прием на членови.
