До: Здруженијата членови на 
Европската асоцијација на судии

Предмет: Прашања од работната група Начини кон Брисел на Eвропската асоцијација  на судии во врска со советување на Европската Унија-Комисијата за заштита на финансиските интереси на Европската Унија и обвинителството.

Почитувани колеги,

Европската комисија започна консултации во врска со "Заштита на
Финансиските интереси на Европската Унија и подобрување на обвиненијата "

Усогласување на кривичното право во врска со кривичните дела што влијаат на финансиските интереси на ЕУ и основање на Европско обвинителство се два главни европски проекти за годините што претстојат, работната група Начините кон Брисел  смета дека од суштинско значење за Европската асоцијација на судиите е да учествува во оваа консултација.
Да се ​​подготви изјавата на Eвропската асоцијација на судии, ние би сакале  сите здруженија кои се наши членки, а посебно оние здруженија чии што земји се во рамките на Европската Унија да одговорат на прашањтаа кои се покренати од страна на Европската Комисијата. Ние само може да зборуваме за Eвропската асоцијација на судии како претставнички орган на Европските судии и обвинители со целосна власт ако добиеме висок одговор на гласачите.
Како одговор на тоа, можете да го користите прашалникот подготвен од страна на комисијата. Сепак, на прашањата под реден број 1-2 се ставени од страна на Комисијата  за националните закони и поради тоа тие се помалку значајни за изјавата на  Eвропската асоцијација на судии.
Затоа, може да се сконцентрирате на одговорите во врска со планираните кривични дела на ниво на Европската Унија и потребата од овластувања на Европскиот обвинител. Ви ги доставуваме следните прашања:

(Прашање 3): Дали постои од вашата точка на гледање додадена вредност во создавање на специјализирано Европско јавно обвинителство - со широк приоритет надлежности во ЕУ со цел да се создаде обвинителство кое ќе постапува по измами извршени против финансиските интереси на ЕУ на ниво на Унијата?

(Прашање 4): За кои кривични дела треба  Канцеларијата на Европското Јавното обвинителство да имаа надлежност во Европската Унија? Тоа треба да биде ограничено на кривични дела кои влијаат на финансиските интереси на ЕУ
или може исто така да ги  вклучуваат сериозните прекугранични дела?

(Прашање 6): Кои истражни овластувања треба да ги има Канцеларијата на Европското Јавното обвинителство. (На пример, пребарување и запленување, апсење, следење на телекомуникациите)?

(Прашање 9): Како бариерите покренати од страна на разновидноста на правила за докази треба да бидат надминати?

(Прашање 10): Како фундаменталните права би можеле да бидат најдобро заштитени во текот на кривичните истраги преземени од страна на Канцеларијата на Европското Јавното обвинителство?

Ние ќе цениме ако може да ни ја испратите изјавата од вашата организација најдоцна до20/04/2012 на Петар Шнејдерхан, кој ќе биде нашиот известувач на schneiderhan@drb.de.
Ви благодариме за помош.
